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Михаил Николов Розов (25. VIII 1874 – Варна, 1. VIII 1934) е македонски просветен деец и
револуционер, костурски војвода на Македонската револуционерна организација.
Учесник е на Илинденското востание во 1903 година. Во 1937 година постхумно се
појавуваат неговите спомени „Револуционерното движење во Костурско Спомени“.

  

Михаил Розов е роден на 25 август 1874 година во костурското село Бобишта. Брат е на
македонскиот револуционер Манол Ризов. Со основно образование се стекнал во
Костур, а потоа учи во Солунската гимназија, каде се приклучува на Македонската
револуционерна организација.

  

По завршувањето на гимназијата, Михаил учи неколку семестри филозофија на
Загребскиот универзитет, а потоа учителствува во Македонија. Од 1896 година работи
како учител во Дојран, потоа, во 1898 година учителствува во Воден, а од 1899 до 1902
година бил директор на средното училиште во Костур.

  

Покрај просветната дејност, заедно со Лазар Поп Трајков и Кузо Стефов, Михаил Розов
развива и активна револуционерна дејност во родниот костурски крај.  Во текот на
1900/1901 година, Розов е во раководниот комитет во Костурско, а во јануари 1902
година, Гоце Делчев го поставува за легален член на раководното тело.

  

Во февруари 1902 година, во таканаречената Јосифовата афера бил откриен важен
канал за пренос на оружје, по што биле уапсени голем број дејци на Македонската
револуционерна организација. Меѓу уапсените бил и Михаил Розов, кој потоа лежи во
затворот во Корча, се до фебруари 1903 година, кога бил амнестиран.

  

На почетокот на мај 1903 година Михаил Николов Розов учествува на Смилевскиот
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конгрес. Тој бил избран за член на горското началство на Костурскиот револуционерен
реон заедно со Лазар Поп Трајков, Манол Ризов, Пандо Кљашев и Васил Чакаларов.

  

Во текот на Илинденското востание 1903 година, заедно со Поп Трајков и Чакаларов
формираат чета во Костурско. По замената на Чакаларов со Иван Попов, 650 востаници
се упатуваат кон Леринско поле, Мариовските планини, Прилепско, а потоа и во
Тиквешко.

  

Патот на костурските востаници преставува вистинска одисеја на судири и страдања.
Откако увиделе дека таму востанието е многу слабо, 400 храбри востаници на чело со
членот на реонското началство Михаил Николов Розов, се вратиле во Костурско, каде
што одредот се распушта, а оружјето се сместува по скривниците. Веќе кон крајот на
октомври во Костурско остануваат многу малку луѓе под оружје.

  

По неуспехот на востанието Чакаларов, Кљашев, Попов, Михаил Розов и други во групи
и по разни патишта преминуваат во Гција, а потоа заминуваат за Бугарија. По доаѓањето
во Бугарија, Михаил продолжува да извршува мисии на Македонската револуционерна
организација. Веднаш Михаил бил испратен на средба со српските преставници во
Белград.

  

Во Балканските војни е во финансиската служба во Македонија, а за време на Првата
светска војна тој е војник на 18–тата дополнителна дружина. По војната се населува во
Варна, каде работи како финансиски службеник и е учесник во локалното македонско
братство, како и во Илинденската организација.

  

Михаил Розов помага во издавањето   на Алманахот Македонија.

  

Умира во Варна на 1 август 1935 година. Во 1937 година постхумно се појавуваат
неговите спомени „Револуционерното движење во Костурско. Спомени“.

 2 / 2


